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Niederschrift Nr. 17  

über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Welmbüttel 
am Dienstag, 17. Januar 2012, im Dree-Dörper-Huus 

 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende: 20:10 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Karin Wrage als Vorsitzende 
Herr Rainer Rohde 
Herr Günther Schlüter 
Herr Hauke Peters 
Herr Sönke Frahm 
Frau Birte Behrends 
Herr Manfred Sroka 
Herr Holger Hensel 
Nicht anwesend ist: 
Frau Renate Jendrian 
 
Von der Verwaltung ist Herr Hans Maaßen als Protokollführer anwesend. 
 
Der Tagesordnungspunkt 11 wird einstimmig geändert bzw. erweitert in 
11. Änderung des Wahllokals und Änderung des Wahlvorstandes für die 

Landtagswahl am 06. Mai 2012 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.  
 
Tagesordnung - öffentlich 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters 
3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung am 

22.11.2011 
4. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
5. Mitteilungen 
6. Neuwahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. stellvertretenden 

Bürgermeisters 
7. Neuwahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. stellvertretenden 

Bürgermeisters 
8. Nachwahl eines Mitgliedes in den Bauausschuss 
9. Neuwahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden des Bauausschusses 
10. Nachwahl eines stellvertretenden Mitgliedes für die Bürgermeisterin im 

Amtsausschuss des Amtes KLG Eider 
11. Änderung des Wahllokals und Änderung des Wahlvorstandes für die 

Landtagswahl am 06. Mai 2012 
12. Nutzungsordnung für das Dree-Dörper-Huus 
13. Neubau des Infohauses am Sportplatz 
14. Eingaben und Anfragen 
 
TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Der Bürger Marco Woosmann fragt nach dem Sachstand zur Internetversorgung in der 
Gemeinde Welmbüttel, da diese in einigen Teilen des Gemeindegebietes 
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unbefriedigend ist. Die Bürgermeisterin berichtet von einem Gespräch mit der 
Telekom, die dies bestätigt hat. Um hier tätig zu werden, wird von dort vorgeschlagen, 
sich bei der Interessendatenbank registrieren zu lassen.  
 
Weiter berichtet die Bürgermeisterin, dass am 26.01.2012 auf Kreisebene der 
Breitbandzweckverband gegründet werden soll. Dieser Verband hat die Aufgabe, den 
Ausbau der  Breitbandversorgung umzusetzen. Konkrete Maßnahmen sind für die 
Gemeinde Welmbüttel jedoch zurzeit noch nicht geplant. 
 
 

TOP 2. Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters   

 
Bürgermeisterin Wrage verpflichtet den nachgerückten Gemeindevertreter Holger 
Hensel durch Handschlag mit folgendem Wortlaut: „Hiermit führe ich Sie als neuen 
Gemeindevertreter der Gemeinde Welmbüttel in Ihr Amt ein. Gleichzeitig verpflichte 
ich Sie zur gewissenhaften Erfüllung Ihrer Obliegenheiten. Dies beinhaltet eine 
gewissenhafte und unparteiische Tätigkeit während Ihres Mandates. 
Ich weise Sie besonders auf die Einhaltung der Verschwiegenheitspflicht über 
vertrauliche Angelegenheiten gegenüber jedermann hin.“ 
 
 
 
TOP 3. Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung der Gemeindevertretung 
am 22.11.2011   
 
Beschluss: 
Die Niederschrift vom 22.11.2011 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
TOP 4. Genehmigung von über- und außerplanmäßigen Ausgaben   
 
Es liegen keine über- und außerplanmäßigen Ausgaben vor. 
 
 
TOP 5. Mitteilungen   
 
Die Bürgermeisterin teilt mit, dass der Zuwendungsbescheid für die Förderung zur 
Umstellung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik vorliegt und somit mit der 
Umsetzung begonnen werden kann. 
 
Weiter bedankt sie sich bei den Anwesenden für die Ausrichtung der Weihnachtsfeier 
und für das Aufstellen der Tannenbäume. 
 
Hinsichtlich der Rückübertragung der Aufgabe Brandschutz an die Gemeinde gibt sie 
einen Überblick über den derzeitigen Sachstand. Die Gemeindevertretung wird dies 
auf einer der nächsten Sitzungen beraten. 
 
Die Einwohnerzahl betrug am 30.06.2010 = 466. 
 
Am 14.02.2012 findet eine Veranstaltung mit Matthias Stürwohld statt. 
 
 
TOP 6. Neuwahl der 1. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 1. 
stellvertretenden Bürgermeisters   
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Durch das Ausscheiden von Herrn Hünken muss die oben genannte Position neu 
besetzt werden. In offener Abstimmung wird Herr Rainer Rohde einstimmig gewählt.  
Die Bürgermeisterin händigt dem 1. stellvertretenden Bürgermeister die 
Ernennungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn in sein neues Amt ein. 
 
 

TOP 7. Neuwahl der 2. stellvertretenden Bürgermeisterin / des 2. 

stellvertretenden Bürgermeisters   

 
In offener Abstimmung wird Herr Günther Schlüter einstimmig gewählt.  
Die Bürgermeisterin händigt dem 2. stellvertretenden Bürgermeister die 
Ernennungsurkunde aus, vereidigt ihn und führt ihn in sein neues Amt ein. 
 
 
TOP 8. Nachwahl eines Mitgliedes in den Bauausschuss   
 
Es muss eine Nachbesetzung im Bauausschuss erfolgen. Vorgeschlagen wird Holger 
Hensel. In offener Abstimmung wird Herr Holger Hensel einstimmig gewählt.  
 
 

TOP 9. Neuwahl der/ des stellvertretenden Vorsitzenden des Bauausschusses   

 
Als stellvertretender Vorsitzender des Bauausschusses wird Herr Hauke Peters 
vorgeschlagen. In offener Abstimmung wird Herr Hauke Peters einstimmig gewählt.  
 

 
TOP 10. Nachwahl eines stellvertretenden Mitgliedes für die Bürgermeisterin im 
Amtsausschuss des Amtes KLG Eider   
 
Als stellvertretendes Mitglied für die Bürgermeisterin im Amtsausschuss wird Herr 
Rainer Rohde vorgeschlagen und einstimmig gewählt.  
 
 
TOP 11. Änderung des Wahllokals und Änderung des Wahlvorstandes für die 
Landtagswahl am 06. Mai 2012   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, das „Dree-Dörper-Huus“ in Welmbüttel als 
Wahllokal zu benennen. Als zusätzliches Mitglied für den Wahlvorstand wird Herr 
Holger Hensel gewählt.  
 
Stimmenverhältnis: Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt. 
 
TOP 12. Nutzungsordnung für das Dree-Dörper-Huus   
 
Die Bürgermeisterin trägt vor, dass aufgrund der geänderten Gaststättensituation die 
Benutzungsordnung anzupassen ist. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt die als Anlage 1 dieser Niederschrift beigefügte 
„Benutzungsordnung und Hausordnung“. 
 
Stimmenverhältnis: Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.      
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TOP 13. Neubau des Infohauses am Sportplatz   
 
Die Bürgermeisterin informiert über den derzeitigen Sachstand zur Errichtung des 
Infohauses am Sportplatz. Um die Arbeiten nun zügig auszuführen, ist eine erweiterte 
Auftragserteilung erforderlich, und zwar in Bezug auf die Arbeiten für die Sohle und für 
die Fundamente. Hier ist das Angebot von der Fa. Kolbe Holz- u. Montagebau 
zugrundezulegen. 
 
Um über die Auftragsvergabe für die Elektroarbeiten und für die geplante Photovoltaik-
Anlage entscheiden zu können, werden noch weitere Angebote eingeholt, so dass 
hierüber zu einem späteren Zeitpunkt zu entscheiden ist. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Auftrag für die Arbeiten „Herrichtung der 
Sohle und der Fundamente“ an die Fa. Kolbe zum Preis von ca. 6.000,00 Euro zu 
erteilen.  
 
Stimmenverhältnis: Dem Beschluss wird einstimmig zugestimmt.      
 
 
TOP 14. Eingaben und Anfragen   
 
Es wird folgendes erörtert: 
• Rainer Rohde erklärt sich bereit, einen Buschlagerplatz zur Verfügung zustellen. 
• Für das Mulchen der Gemeindewege holt Rainer Rohde ein Angebot ein. 
• Fristsetzung wegen dem Verkauf des VW-Bus der Feuerwehr 
 
 
 
 
 
________________________    ____________________ 
Vorsitzende       Protokollführer 
 
Verteiler: alle GV-Mitglieder, AV, Akte, Protokollbuch 


